

我和援疆妈妈话“双减”

亲爱的妈妈:

您好!

今天正好是您离开家去新疆支教的第90天。日子一天天地过去,女儿对您的思念也一天天地加深了!妈妈,听说新疆那边的气温已经低到零下11摄氏度,您一定要照顾好自己,千万不要着凉感冒哦!

妈妈,我知道,您到新疆之后,最放心不下的就是我的学习。因为自从我上学以来,放学后的作业一直都是您帮我检查签字的,我有不懂的题也都是您给我耐心辅导。记得刚得知您将被派到新疆去支教时,我吓得哇哇大哭,毕竟,从小到大我从来没有离开过您,那一刻,我真的好害怕呀!我抱着您一边哭一边喊:“妈妈,您走了,我怎么办?以后谁帮我检查作业?谁帮我作业签字?不会做的题谁帮我辅导呀?”您抱着已经哭成小泪人的我,也一时不知怎么办才好。

那天晚上,爸爸找我谈了心。他语重心长地对我说:“宝贝,到新疆支教一直是你妈妈内心的向往。什么是热爱祖国?热爱祖国就是要听从祖国的召唤。在祖国的新疆,那里有许多小朋友需要一大批像你妈妈这样优秀的老师去教他们知识。这是你妈妈的光荣,我们不能拖你妈妈的后腿,我们一定要支持你妈妈!”听了爸爸的话,我只好艰难地点了点头。

在就要动身出发的那天,您给我整理好了所有过冬的衣服,又帮我制订好了作息时间表,然后一遍遍地嘱咐我:“宝贝,生活上你有爷爷奶奶照顾,妈妈放心。可是,在学习上,爷爷奶奶不识字,爸爸工作忙,又总是三天两头出差,你一定要做好自己学习的小主人!”然后,您又从您装得满满的行李箱里拿出一套崭新的书本对我说:“妈妈专门从书店里买了一套你这学期的课本,到时候如果你放学回家有不会做的作业,妈妈也好在电话里帮你辅导!”我一看,语文、数学、英语、科学四本课本您全都带齐了,我当时心里想:四门课的作业,那该有多少啊,您在电话里都教得过来吗?

可是,妈妈,您知道吗?这个学期,我们学校推行了课后托管服务,我们的作业压根儿就不用带回家,全部都在学校就做完了,而且老师都会及时帮我们检查批改,有不会的题,老师也会当场帮我们讲解,作业完成效率绝对比在家里高。这还不是最重要的呢,最重要的是,为了让我们的校内学习更加丰富多彩,课后托管服务不仅有30分钟的阳光体育活动,还安排了“1+X”课程,有绘画、听故事、阅读等等有趣的课。有时候,青少年宫的老师还会来我们班里,教我们做红绿灯、剪纸、做飞机模型……既有趣,又能学到本领。

妈妈,您的脑海里一定还牢牢记着我背着沉重的书包走在放学路上辛苦的模样吧?告诉您,我们现在放学连书包都不用背回家,是真正的“减轻学生作业负担”!放学路上,我们个个身轻如燕,快乐奔跑,歌声笑声陪我们一路到家,耳边再也没有接送放学的家长的唠叨与催促:“走快点,别玩了,回家还得写作业呢!”

妈妈,您也一定关心放学回到家我会做什么吧?我跟爸爸都约定好了:放学回家,我先弹40分钟的钢琴,再陪爷爷看20分钟的新闻;晚饭后,陪奶奶在小区里散会儿步,然后跳跳绳、练练武术操,爸爸如果在家,我们父女俩就酣畅淋漓地杀盘棋;20:30后准时上床、阅读、睡觉。周末,爸爸在家的话,会带我去爬山,去野炊或是去参加好朋友的小聚会……反正,我很喜欢现在的学习和生活,我感觉生活中充满了阳光的味道,我现在也慢慢习惯了您不在我身边的日子!

妈妈,所以请您不要再为我的学习担心了!是的,您一定放心了很多,那天我听您和爸爸在电话里说:“我这次援疆真是太幸运了,正好赶上了教育部实行‘双减’好政策!这回既减了孩子的负担,也减了我的忧虑!这不正是‘双减’嘛!有了这‘双减’的支持,我援疆支教更没有后顾之忧了……”您知道吗?听到您的这番话,我在一旁偷偷地乐呢!

妈妈,再过几天,您就能回来和我们团聚了,我好开心哦!等您回来,我一定向您汇报我优秀的学习表现!好了,今天我们就聊到这儿吧,最后,祝您:

身体健康,万事如意!

爱您的女儿 郑司雨

衢州市实验学校教育集团新湖校区
三(7)班 郑司雨
2022年小记者



大脑的世界

江山市贺村第一小学六(6)班 杨潇翠
指导老师 林丹阳 2022年小记者

饺子汇

期待已久的综合实践课终于到了!今天,我们学校的食堂变成了“饺子王国”,五彩缤纷的饺子来聚会啦!

午休过后,同学们排着整齐的队伍走进了食堂。远远的就看见了一个个翘首期盼着我们的面团宝宝,静静地等着我们去给它们换上漂亮的花衣裳呢!

老师为我们分好组后,我搓搓小手,准备开始做饺子了。我先拿起桌上软软的面团,取其中一小块揉成一个个小圆球,然后用擀面杖把它压成又圆又薄的面皮,再把面皮摊在手心上,用勺子挖了一大勺肉馅塞进它的肚子里,最后对折,用手捏出花边,一个肥嘟嘟的饺子就做好了!我满眼笑意欣赏着可爱的饺子,迫不及待地拿给老师和同学瞧一瞧,得到赞赏后,又积极开始下一个劳作。不一会儿,各种各样的饺子宝宝就将托盘排得满满的。终于,老师把它们请进了蒸笼里,同学们一起目送自己的杰作,期待它们蒸熟后的样子。

没等多久,老师就把饺子端了出来,一股浓浓的肉香味扑鼻而来。我们夹起饺子,“啊呜”一口咬下去,那真是鲜嫩多汁,美味极了!

吃着自己动手做的美食,我心里乐开了花!自言自语道:“自己包的饺子,果然更香呀!以后在家,我也可以给爸爸妈妈露一手了。”一想到这我就不自觉地笑了!

江山市恒泰小学二(4)班 王睿容
指导老师 傅丽娜
2022年小记者

有“你”真好

大雁南飞,镶了金色边的绿叶完全变成了金黄色,抬头望去满树的“黄金甲”熠熠生辉。我又想起了你,想起了六年前那充满活力的你,我不禁落泪……有“你”真好。

六年前,我刚来这所小学,第一个认识的便是你。那时我无法融入集体,我就来到你面前,一边望着你一边想:“你能帮助我吗?”你面带微笑,仿佛读懂了我的心思,我把心事说给你听,你默默地与我交谈着。是你教会我融入集体,融入集体后我却总是忘了你,可每次见到你,你依旧微笑对我……有“你”真好。

每次到校,第一个笑呵呵迎接我的总是你。你像人生中最重要的朋友一样不畏风雨,不畏严寒酷暑,永远陪着我。但我发现,你变老了,那充满沧桑的脸上满是无奈,头发也日益稀少着,可我却不能为你做些什么。你还能陪我多久呢?不,是我还能伴你多久呢?我不想离开这校园和这个你,已经年迈的你……

如今,我已经上六年级了,下学期就要离开这所学校,踏上更远的求学路程。让我为你画一幅像好吗?让我把它送给你,让它陪伴着你。让我们好好珍惜留下的时间吧!

不知你可否接收我的礼物?可否原谅我?可否愿意陪我走完余下路程?有你真好,那个一直默默陪伴着我的你——银杏树。
龙游县柳园小学六(3)班 罗子轩
指导老师 徐淑颖
小记者证号 L2027



扫描二维码关注,可以直接投稿,
参与衢报小记者活动。